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| 1 - Présentation du systémel

Le systeme gue nous allons etudier ici est un distributeur automatique de boissons, qui rend la monnaie. Dans
cet exercice, nous nous interessons essentiellement a la fonction « rendre /a monnaie » de 'appareit,

| - 1 - Principe de fonctionnement

Ce distributeur automatique de boissons ne sait

distribuer que 2 boisscns différentes ;
¥*da la menthe & I'eau Distributeur %
# du cassis a I'eau automatique ExTEUS o0 DY

de boissons
L'appareil dispose pour cefa de 2 boutons sur sa

N
face avant : DES Do sgouyg
o . " i
¥*un bouton MENTHE pour demander une MENTHE : 0,2 € > ¢, ¢ & 4 Distribution
menthe a 'eau - de la
CASSIS: 0,5 € — 7, 7+ & :
¥un bouton CASSIS pour demander un ’ > 0, FC boisson
cassis & I'eau 1 Introduction des piéces
l.a menthe colte G,2 € et le cassis colte 0.5 €.
. . Bouton MENTHE
L'apparel n’accepte que 4 types de piéces de
monnaie différentes :
. Bouton CASSIS
* 010¢€
* 020¢€
: 0.00¢ /3 Rendu de la monnaie
1€

Le distributeur rend la monnaie si la scrmme introduite est supérieure au prix de la boisson demandee. Ce

remboursement se fait de telle maniere gqu'une seule piéce de chaque catégorie au maximum est
rendue.

Par exemple, si 'utilisateur introduit une piéce de 1 € et gu'il demande une menthe a 'eau [prix 0,20 €),
I'apparei doit rendre 0,80 €. Dans ce cas il ne va pas rendre 4 pieces de 0,20 € ni 8 piéces de 0,10 €, mais il

rendra 1 piece de C.50 €, 1 piece de 0,20 € et 1 piece de 0,10 €, afin de ne rendre qu'une seule pigce de
chague catégorie. :

IMPORTANT : L'appareil ne rend la monnaie que si f'ugilisateur introduit des piéces de 0.5C € oude 1 €.

Oe plus, le distributeur restitue toute la maonnaie introduite dans les 2 cas suivants :
¥ sion introduit des pieces dans |'appareil sans demander de boisson
* si on demande les & boissans simultanement [appuie sur les 2 boutons en méme temps]

| - 2 - Définition des variables logiques utilisées

Variables lugigues d’entree Variables logiques de sortie
Nom Evenement correspondant Nom Action correspondante
M « bouton MENTHE enfoncé » R10 « rendre une piéce de 0,710 € »
C « bouton CASSIS enfoncé » R20 « rendre une piece de 0,20 € »
P50 « piece de 0,50 € introduite » R50 « rendre une piece de 0,50 € »
P1 « piéce de 1€ introduite » R1 « rendre une pigce de 1€ »
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Il - 1 - Complétez la table de vérité ci-dessaus - Sé’w&mw ré B(.;,,m MW%&’, et £ cﬂowmma,«f’ ols

LI - Travail demandé |

g
Entrées Sorties
0,50 € 1€ 020¢ 0,50¢€ 0,10 € 0.20¢ 0.50¢ 1€
P50 P1 M c R10 R20 R50 R1
0 0 C 0 olCloeloleciecldiotelololo
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Il - 2 - En partant de la table de vérité, dégagez les ‘équations logiques des sorties R410, R2[J RS0 et R1,

puis simplifiez-les au maximum en utilisant les tableaux de Karnaugh et les propriétés de 'algébre de Boole.

n-3- Dest‘mez Ci- dessaus le logigramme de chaque sortie, en atilisant le minimum de partes logiques :

£otan me S o LJO”V'WMML?VJ(J Ao 4_moawwo@s¢7ﬁm,tdovnjfo-bawq.
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Con me A (e LWW) R10= M. C. (P1+ PS0) = R2p

- Rso = Pso . P1. (n@C) + fi, - (n@C)
Rq = ﬁ’!v (-PSO T W}

" _Cé)o/rr“g 2 Rao

RQO ]

Ra = ¢ (H@C + 1 Ps)
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !

Correction scannée et imprimee le 18 février 2012



